
NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD

van: 02.12.2024

Aanwezig:

Tom Aelbrecht, Voorzitter Gemeenteraad

Matthijs Verschraegen, Karen De Colfmacker, Johan De Bleecker, Guido De Temmerman, Tom Van Canneyt, leden 
van het college van burgemeester en schepenen

Eric De Vriendt, Patrick Moreels, Emmy Herregodts, Werner Baudewijn, Francia Neirinck, Louis Ide, Angélique De 
Clercq, Peter Van Den Haute, Delfine Verbruggen, Marleen Mornie, Carine Melkebeke, Koen Vlassenroot, 
gemeenteraadsleden

Philip Lefever, Algemeen directeur

Afwezig:

Lieven De Pessemier, Gemeenteraadslid
Openbaar
2. Algemeen bestuur
Normaal

Dagorde 01 Kennisname van de definitieve verkiezingsuitslag en geldigverklaring van de 
gemeenteraadsverkiezing van 13.10.2024

Beknopte omschrijving De gemeenteraad neemt kennis van de definitieve verkiezingsuitslag zoals die is 
afgekondigd door het gemeentelijk hoofdbureau in haar proces-verbaal van 13 oktober 2024.

BBC 2. Algemeen bestuur, 2.1. Beleidsveld: 0100 Politiek organen
Inleiding Tom Aelbrecht, uittredend voorzitter gemeenteraad
Voorwerp
en motivering

De resultaten van de gemeenteraadsverkiezingen van 13 oktober 2024 zoals afgekondigd 
door het gemeentelijk hoofdbureau in het proces-verbaal van zondag 13 oktober 2024 zijn 
definitief.
Er is op het moment van de installatievergadering geen informatie voor handen dat er 
bezwaar is ingediend bij de Raad voor Verkiezingsbetwistingen.

Verwijzingen Proces-verbaal betreffende de gemeenteraadsverkiezingen van 13.10.2024

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017;

Lokaal en Provinciaal Kiesdecreet van 8 juli 2011;
Omzendbrief KBBJ/ABB 2024/2 van 19 juli 2024 betreffende de start van de lokale en 
provinciale bestuursperiode;

Tussenkomsten Geen
Audiovisuele opname van de vergadering : 
https://www.youtube.com/watch?v=GAzTjszCnSo&t=5s - tijdsblok audio: 2 min 40 sec - 3 
min 22 sec

Stemming
Besluit Art. 1 - De gemeenteraad neemt kennis van de definitieve verkiezingsuitslag zoals die is 

afgekondigd door het gemeentelijk hoofdbureau in haar proces-verbaal van 13 oktober 2024.
Art. 2 – De gemeenteraad neemt akte van het feit dat de raad voor maatschappelijk welzijn 
hiervan in kennis wordt gesteld.

Bijlage
Dagorde 02 Installatie van de gemeenteraadsleden – goedkeuring geloofsbrieven - eedaflegging - 

vaststelling rangorde
Beknopte omschrijving De gemeenteraad keurt de geloofsbrieven goed van de nieuw verkozenen, neemt akte van 

hun eedaflegging, stelt de rangorde van de raadsleden vast en neemt tevens akte van de 
van rechtswege installatie van de raad voor maatschappelijk welzijn. 

BBC 2. Algemeen bestuur, 2.1. Beleidsveld: 0100 Politiek organen
Inleiding Tom Aelbrecht, uittredend voorzitter gemeenteraad 
Voorwerp
en motivering

Gelet op de definitieve verkiezingsuitslag zoals die is afgekondigd door het gemeentelijk 
hoofdbureau in haar proces-verbaal van 13 oktober 2024 en waarvan we hier kennis namen;
Overwegende dat er op het moment van de installatievergadering heden geen informatie 
voor handen is dat er bezwaar is ingediend bij de Raad voor Verkiezingsbetwistingen.
Overwegende dat alle geloofsbrieven (bestaande uit een uittreksel uit het bevolkingsregister, 
uittreksel uit het strafregister en een verklaring op eer) behoorlijk en tijdig werden ingediend, 
en dat deze ter inzage werden gelegd met respect voor de decretale bepalingen ter zake;



Overwegende dat uit het onderzoek van de geloofsbrieven van de verkozen 
gemeenteraadsleden door de gemeenteraad blijkt dat alle verkozenen die worden 
uitgenodigd heden de eed af te leggen, voldoen aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden;
Overwegende dat niemand verklaard heeft zich in een situatie van onverenigbaarheid te 
bevinden;
Overwegende dat volgende afstanden van mandaat zijn bezorgd:
- Bruno Tuybens - opvolging door 1ste opvolger voorZwalm Vlassenroot Koen 
- Hans De Man - opvolging door 1ste opvolger N-VA Melkebeke Carine;
Overwegende dat voor iedere eedaflegging een afzonderlijke akte van eedaflegging wordt 
opgemaakt waaruit blijkt dat iedere eedaflegging heeft plaatsgehad in openbare vergadering 
in handen van de voorzitter van de installatievergadering met volgende formule: “Ik zweer de 
verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen”;
Overwegende dat Lieven De Pessemier ondanks daartoe behoorlijk te zijn opgeroepen niet 
aanwezig is wegens verblijf in het buitenland en derhalve de eed niet kan afleggen;
Overwegende dat Lieven De Pessemier opnieuw zal worden opgeroepen om zijn eed af  te 
leggen op een volgende gemeenteraad;
Overwegende dat voor de eedaflegging van de uittredend voorzitter van de gemeenteraad , 
de heer Tom Aelbrecht, eveneens een afzonderlijke akte van eedaflegging wordt opgemaakt 
waaruit blijkt dat de eedaflegging heeft plaatsgehad in openbare vergadering in handen van 
het oudste gemeenteraadslid nl. Eric De Vriendt met volgende formule: “Ik zweer de 
verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen”;
Overwegende dat de rangorde van de gemeenteraadsleden wordt vastgesteld aan de hand 
van de anciënniteit (al dan niet onderbroken) van de raadsleden terwijl bij gelijke anciënniteit 
de voorkeur gaat naar het gemeenteraadslid dat bij de laatste volledige vernieuwing van de 
gemeenteraad, het hoogste aantal naamstemmen heeft behaald;
Overwegende dat door het onderzoek van de geloofsbrieven en de erop volgende 
eedaflegging van de gemeenteraadsleden de leden van de raad voor maatschappelijk 
welzijn van rechtswege als geïnstalleerd moeten worden beschouwd. De rang is dezelfde als 
die ze als gemeenteraadslid innemen. De raad bestaat ook uit personen van verschillend 
geslacht.

Verwijzingen Verklaringen afstanden van mandaat
Proces-verbaal betreffende de gemeenteraadsverkiezingen van 13.10.2024
Geloofsbrieven (ter inzage)
Akten van eedaflegging 

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 oa de artikelen 6,8,14 en 68;

Lokaal en Provinciaal Kiesdecreet van 8 juli 2011 oa de artikelen 8, 58, 86 en 169;
Besluit Vlaamse regering van 26 april 2024 tot vaststelling van het aantal te verkiezen 
gemeenteraadsleden per gemeente, schepenen per gemeente, leden van de raden voor 
maatschappelijk welzijn van Voeren en de randgemeenten, leden van het vast bureau van 
Voeren en de randgemeenten, districtsraadsleden per district in Antwerpen, leden van het 
bijzonder comité voor de sociale dienst per gemeente, provincieraadsleden per provincie van 
het Vlaamse Gewest, en tot verdeling van de provincieraadsleden over de 
provinciedistricten;
Omzendbrief KBBJ/ABB 2024/2 van 19 juli 2024 betreffende de start van de lokale en 
provinciale bestuursperiode;

Tussenkomsten Francia Neirinck, Louis Ide
Audiovisuele opname van de vergadering : 
https://www.youtube.com/watch?v=GAzTjszCnSo&t=5s - tijdsblok audio: 3 min 23 sec - 26 
min 08 sec

Stemming
Besluit Art. 1 -  De gemeenteraad keurt de geloofsbrieven goed van:

-voor lijst nr. 5 (N-VA): Van Den Haute Peter, Ide Louis , Melkebeke Carine
-voor lijst nr. 6 (Open Vld Samen Sterk): Verschraegen Matthijs, De Colfmacker Karen, De 
Bleecker Johan, De Temmerman Guido, Van Canneyt Tom, Aelbrecht Tom, De Clercq 
Angélique, Verbruggen Delfine, Mornie Marleen, Baudewijn Werner 
-voor lijst nr. 8 (voorZwalm): Neirinck Francia, Moreels Patrick, De Pessemier Lieven, 
Herregodts Emmy, Vlassenroot Koen
-voor lijst nr. 9 (ZAZ Zwalm Aan Zet): De Vriendt Eric. 
Art. 2 – De gemeenteraad neemt akte van de eedaflegging in handen van de uittredende 
voorzitter van:
-voor lijst nr. 5 (N-VA): Van Den Haute Peter, Ide Louis , Melkebeke Carine
-voor lijst nr. 6 (Open Vld Samen Sterk): Verschraegen Matthijs, De Colfmacker Karen, De 
Bleecker Johan, De Temmerman Guido, Van Canneyt Tom, De Clercq Angélique, 
Verbruggen Delfine, Mornie Marleen, Baudewijn Werner 
-voor lijst nr. 8 (voorZwalm): Neirinck Francia, Moreels Patrick, Herregodts Emmy, 



Vlassenroot Koen
-voor lijst nr. 9 (ZAZ Zwalm Aan Zet):  De Vriendt Eric
en neemt akte van de eedaflegging van Tom Aelbrecht (lijstnr 6 – Open Vld Samen Sterk) - 
herkozen en voorzitter van de installatievergadering - in handen van het oudste 
gemeenteraadslid.   
Art. 3 - De rangorde van de gemeenteraadsleden wordt als volgt vastgesteld:

 
 

 
 
 
 
 
 
 
Art. 4 – 
De 

gemeenteraad neemt tevens akte van de van rechtswege installatie van de raad voor 
maatschappelijk welzijn bestaande uit de in art 3 opgenomen gemeenteraadsleden in de 
daarin opgenomen rangorde en geeft hiervan kennis aan de raad voor maatschappelijk 
welzijn.

 naam

anciënniteit
in maanden 

per 
01/12/2024 

naam-
stemmen lijst

1 Eric De Vriendt        324 247 ZAZ Zwalm Aan 
Zet

2 Patrick Moreels 215 265 voorZwalm
3 Emmy Herregodts 212 216 voorZwalm
4 Werner Baudewijn 160 434 Open VLD Samen 

Sterk
   5 Karen De Colfmacker 144 892 Open VLD Samen 

Sterk 
6 Johan De Bleecker 143 874 Open VLD Samen 

Sterk 
7 Guido De Temmerman 143 660 Open VLD Samen 

Sterk 
8 Francia Neirinck 143 407 voorZwalm
9 Louis Ide 143 275 N-VA

10 Matthijs Verschraegen 71 1.001 Open VLD Samen 
Sterk 

11 Tom Aelbrecht 71 632 Open VLD Samen 
Sterk 

12 Angélique De Clercq 71 611 Open VLD Samen 
Sterk 

13 Peter Van Den Haute 71 531 N-VA
14 Tom Van Canneyt          0        633 Open VLD Samen 

Sterk 
15 Delfine Verbruggen          0        490 Open VLD Samen 

sterk
16 Marleen Mornie          0        467 Open VLD samen 

Sterk 
17 Carine Melkebeke          0        217 N-VA
18 Koen Vlassenroot          0        198 voor Zwalm

Bijlage
Dagorde 03 Vaststelling van de fracties in de gemeenteraad
Beknopte omschrijving De fracties in de gemeenteraad worden vastgesteld.
BBC 2. Algemeen bestuur, 2.1. Beleidsveld: 0100 Politiek organen
Inleiding Tom Aelbrecht, uittredend voorzitter gemeenteraad
Voorwerp
en motivering

Overwegende dat gemeenteraadsleden die op eenzelfde lijst verkozen zijn in principe één 
fractie vormen;
Overwegende dat er geen vemeldingen waren inzake fractievorming op de diverse 
voordrachtsakten vermeld in art. 41 van het lokaal en provinciaal kiesdecreet;
Overwegende dat verkozene Lieven de Pessemler de eed nog niet aflegde; 

Verwijzingen
Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 36;

Lokaal en Provinciaal Kiesdecreet van 8 juli 2011 oa artikel 71;
Omzendbrief KBBJ/ABB 2024/2 van 19 juli 2024 betreffende de start van de lokale en 
provinciale bestuursperiode;

Tussenkomsten Geen
Audiovisuele opname van de vergadering : 
https://www.youtube.com/watch?v=GAzTjszCnSo&t=5s - tijdsblok audio: 26 min 09 sec - 27 
min 18 sec

Stemming



Besluit Enig artikel - De fracties in de gemeenteraad worden als volgt vastgesteld:
-de fractie ZAZ Zwalm Aan Zet , samengesteld uit volgende raadslid: De Vriendt Eric 
-de fractie voorZwalm, samengesteld uit volgende raadsleden: Neirinck Francia, Moreels 
Patrick, Herregodts Emmy, Vlassenroot Koen
-de fractie N-VA, samengesteld uit volgende raadsleden: Van Den Haute Peter, Ide Louis, 
Melkebeke Carine
-de fractie Open VLD Samen Sterk, samengesteld uit volgende raadsleden: Verschraegen 
Matthijs  De Colfmacker Karen, De Bleecker Johan, De Temmerman Guido, Van Canneyt 
Tom, Aelbrecht Tom, De Clercq Angélique, Verbruggen Delfine, Mornie Marleen, Baudewijn 
Werner. 

Bijlage
Dagorde 04 Verkiezing van de voorzitter van de gemeenteraad
Beknopte omschrijving De voorgedragen kandidaat-voorzitter van de gemeenteraad wordt verkozen verklaard. 
BBC 2. Algemeen bestuur, 2.1. Beleidsveld: 0100 Politiek organen
Inleiding Tom Aelbrecht, uittredend voorzitter gemeenteraad
Voorwerp
en motivering

Overwegende dat een akte van voordracht van kandidaat-voorzitter op naam van Tom 
Aelbrecht werd overhandigd aan de algemeen directeur op 27.10.2024, zijnde uiterlijk drie 
dagen voor de installatievergadering van de gemeenteraad;
Overwegende dat de algemeen directeur de akte van voordracht van kandidaat-voorzitter ter 
zitting overhandigd heeft aan de voorzitter van de installatievergadering;
Overwegende dat de akte van voordracht van kandidaat-voorzitter voldoet aan de decretaal 
voorziene ontvankelijkheidsvereisten, zoals gecontroleerd door de voorzitter van de 
installatievergadering;
Overwegende dat de akte van voordracht van de kandidaat-voorzitter geen melding maakt 
van de einddatum van het mandaat en geen melding maakt van diegene die hem zal 
opvolgen voor de resterende duurtijd van het mandaat;
Overwegende dat de kandidaat-voorzitter de voorgeschreven eed als gemeenteraadslid 
heeft afgelegd;
Overwegende dat er geen specifieke eed als voorzitter van de gemeenteraad dient afgelegd 
te worden;
Overwegende dat de voorzitter van de gemeenteraad van rechtswege voorzitter is van de 
raad voor maatschappelijk welzijn;

Verwijzingen Akte van voordracht van de kandidaat-voorzitter van de gemeenteraad
Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 oa artikel 7, 69;

Omzendbrief KBBJ/ABB 2024/2 van 19 juli 2024 betreffende de start van de lokale en 
provinciale bestuursperiode;

Tussenkomsten Geen
Audiovisuele opname van de vergadering : 
https://www.youtube.com/watch?v=GAzTjszCnSo&t=5s - tijdsblok audio: 27 min 19 sec - 28 
min 50 sec

Stemming
Besluit Art. 1 – De gemeenteraad neemt kennis van de ontvankelijke akte van voordracht van de 

kandidaat-voorzitter van de gemeenteraad.
Art. 2 - De voorgedragen kandidaat-voorzitter, Tom Aelbrecht, wordt verkozen verklaard als 
voorzitter van de gemeenteraad met onmiddellijke ingang.
Art. 3 – De gemeenteraad neemt tevens akte dat Tom Aelbrecht van rechtswege ook 
voorzitter is van de raad voor maatschappelijk welzijn en geeft hiervan kennis aan de raad 
voor maatschappelijk welzijn.

Bijlage
Dagorde 05 Verkiezing van de schepenen – eedaflegging – vaststelling rangorde
Beknopte omschrijving De voorgedragen kandidaat-schepenen worden verkozen verklaard. 
BBC 2. Algemeen bestuur, 2.1. Beleidsveld: 0100 Politiek organen
Inleiding Conform 24 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 neemt de nieuw 

gekozen voorzitter, Tom Aelbrecht, het voorzitterschap van de installatievergadering over 
van de uittredende voorzitter, Tom Aelbrecht.
Na de behandeling van dit agendapunt wordt de gemeenteraad geschorst en wordt de raad 
voor maatschappelijk welzijn geopend. 

Voorwerp
en motivering

Overwegende dat Tom Aelbrecht tot voorzitter van de gemeenteraad werd verkozen tijdens 
de installatievergadering van heden en na zijn installatie de gemeenteraad voorzit;
Overwegende dat een gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat-schepenen werd 
overhandigd aan de algemeen directeur op 27.10.2024, zijnde uiterlijk drie dagen vóór de 
installatievergadering van de gemeenteraad en binnen de periode van het initiatiefrecht van 
Matthijs Verschraegen;
Overwegende dat de algemeen directeur op datum van 15.11.2024 een afschrift van de 
gezamenlijke akte van voordracht aan de burgemeester heeft bezorgd;
Overwegende dat alle kandidaat-schepenen de eed als gemeenteraadslid hebben afgelegd;



Overwegende dat de algemeen directeur de gezamenlijke akte van voordracht van de 
kandidaat-schepenen ter zitting heeft overhandigd aan de voorzitter van de gemeenteraad;
Overwegende dat de voorzitter van de gemeenteraad vaststelt dat de gezamenlijke akte van 
voordracht van de kandidaat-schepenen tijdig aan de algemeen directeur is overhandigd;
Overwegende dat de voorgedragen kandidaat schepenen de volgende personen zijn:
- Johan De Bleecker, eerste schepen
- Guido De Temmerman, tweede schepen
- Tom Van Canneyt, derde schepen;

Overwegende dat de gezamenlijke akte van voordracht van kandidaat-schepenen voldoet 
aan de decretaal voorziene ontvankelijkheidsvereisten, zoals gecontroleerd door de 
voorzitter van de gemeenteraad;
Overwegende dat de gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat-schepenen geen 
melding maakt van de einddatum van een schepenmandaat;
Overwegende dat door de indiening van een geldige voordrachtakte het aantal schepenen 
voor de rest van de legislatuur bepaald is op het maximum aantal van drie behoudens als na 
de verkiezing van de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst blijkt dat hij/zij 
nog geen lid was van het college van burgemeester en schepenen ;
Overwegende dat de rangorde van de schepenen is bepaald door de rangorde zoals deze 
op de ontvankelijke voordrachtakte is bepaald;
Overwegende dat de voorzitter van de gemeenteraad deze volgorde ter zitting meedeelt aan 
de gemeenteraad;
Overwegende dat de verkozen verklaarde schepenen de decretaal voorziene eed hebben 
afgelegd in handen van de voorzitter van de gemeenteraad, namelijk “Ik zweer de 
verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen”;
Overwegende dat voor iedere eedaflegging een afzonderlijke akte van eedaflegging wordt 
opgemaakt;
Overwegende dat de burgemeester - van rechtswege voorzitter - en de schepenen van 
rechtswege leden van het vast bureau zijn.  Hun eedafleggingen geldt ook als eedaflegging 
als respectievelijk voorzitter en lid van het vast bureau.

Verwijzingen Gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat-schepenen
Akten van eedaflegging

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 oa artikelen 42, 43, 44 en 79;

Besluit Vlaamse regering van 26 april 2024 tot vaststelling van het aantal te verkiezen 
gemeenteraadsleden per gemeente, schepenen per gemeente, leden van de raden voor 
maatschappelijk welzijn van Voeren en de randgemeenten, leden van het vast bureau van 
Voeren en de randgemeenten, districtsraadsleden per district in Antwerpen, leden van het 
bijzonder comité voor de sociale dienst per gemeente, provincieraadsleden per provincie van 
het Vlaamse Gewest, en tot verdeling van de provincieraadsleden over de 
provinciedistricten;
Lokaal en provinciaal kiesdecreet van 8 juli 2011;
Omzendbrief KBBJ/ABB 2024/2 van 19 juli 2024 betreffende de start van de lokale en 
provinciale bestuursperiode;

Tussenkomsten Geen
Audiovisuele opname van de vergadering : 
https://www.youtube.com/watch?v=GAzTjszCnSo&t=5s - tijdsblok audio: 28 min 51 sec - 33 
min  50 sec

Stemming
Besluit Art. 1 – De gemeenteraad neemt kennis van de ontvankelijke gezamenlijke akte van 

voordracht van de kandidaat-schepenen.
Art. 2 - De voorgedragen kandidaat-schepenen worden verkozen verklaard in de rangorde 
van de gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat-schepenen, meer bepaald:

 
 

Art. 3 – De gemeenteraad neemt akte van de eedaflegging van de drie voornoemde 
schepenen in handen van de voorzitter van de gemeenteraad.
Art. 4 – De gemeenteraad neemt akte van de rangorde waarin de schepenen werden 
geïnstalleerd:
   Johan De Bleecker, eerste schepen
   Guido De Temmerman, tweede schepen
   Tom Van Canneyt, derde schepen.

naam kandidaat-schepen mandaat
 Johan De Bleecker eerste schepen
 Guido De Temmerman tweede schepen
 Tom Van Canneyt derde schepen



Art. 5 – De gemeenteraad neemt akte van het aantal schepenen, met name drie, geldig voor 
de ganse duur van de legislatuur, en zoals vastgelegd door het aantal voorgedragen 
schepenen op de ontvankelijke gezamenlijke akte van voordracht te verhogen met 1 als na 
de verkiezing van de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst blijkt dat deze 
nog geen lid was van het college van burgemeester en schepenen.
Art. 6 – De gemeenteraad neemt akte dat de schepenen in de in art. 4 van dit besluit 
opgenomen rangorde ook diezelfde rang innemen als lid zijn van het vast bureau en geeft 
hiervan kennis aan de raad voor maatschappelijk welzijn.

Bijlage
Dagorde 06 Aangewezen-burgemeester - aanduiding - eedaflegging
Beknopte omschrijving De gemeenteraad neemt akte dat Matthijs Verschraegen aangewezen-burgemeester is.
BBC 2. Algemeen bestuur, 2.1. Beleidsveld: 0100 Politiek organen
Inleiding Na de verkiezing van de voorzitter van het BCSD wordt de gemeenteraad heropend

Tom Aelbrecht, voorzitter gemeenteraad
Voorwerp
en motivering

Overwegende dat de heer Matthijs Verschraegen verkozen is voor de gemeenteraad, het 
hoogste aantal naamstemmen heeft en tot de coalitiefractie met de meeste zetels in de 
gemeenteraad behoort;
Overwegende dat bijgevolg raadslid Matthijs Verschraegen vanaf de installatie van de 
schepenen aangewezen-burgemeester is en ook die titel draagt en alle functies uitoefent die 
aan het ambt van burgemeester zijn toevertrouwd;
Overwegende dat vooraleer het mandaat van aangewezen-burgemeester te aanvaarden 
Matthijs Verschraegen als aangewezen-burgemeester volgende eed aflegt in handen van de 
voorzitter van de gemeenteraad: "Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 
komen"; 
Overwegende dat uiterlijk 3 dagen voor de installatievergadering geen akte van opvolging 
werd ontvangen door de algemeen directeur;
Overwegende dat de Vlaamse Regering - met oog op de benoeming tot burgemeester- in 
kennis zal gesteld worden van de eedaflegging van de aangewezen-burgemeester samen 
met volgende documenten:

• besluit tot aanduiding van de aangewezen-burgemeester
• recent uittreksel uit het bevolkingsregister van de aangewezen-burgemeester
• recent bewijs van goed zedelijk gedrag van de aangewezen-burgemeester
• verklaring op eer dat de aangewezen-burgemeester zich niet in een situatie van 

onverenigbaarheid bevindt;
Overwegende dat de eedaflegging van de aangewezen-burgemeester ook geldt als 
eedaflegging als voorzitter van het vast bureau van het OCMW;

Verwijzingen Akte van eedaflegging aangewezen-burgemeester 
PV van de verkiezingen van 13.10.2024
Recent uittreksel uit het bevolkingsregister van de aangewezen-burgemeester (ter inzage)
Recent bewijs van goed zedelijk gedrag van de aangewezen-burgemeester (ter inzage)
Verklaring op eer dat de aangewezen-burgemeester zich niet in een situatie van 
onverenigbaarheid bevindt (ter inzage)

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 oa de artikelen 58 tot en met 62;

Omzendbrief KBBJ/ABB 2024/2 van 19 juli 2024 betreffende de start van de lokale en 
provinciale bestuursperiode;

Tussenkomsten Geen
Audiovisuele opname van de vergadering : 
https://www.youtube.com/watch?v=GAzTjszCnSo&t=5s - tijdsblok audio: 36 min 54 sec - 39 
min 56 sec

Stemming
Besluit Art. 1 - De gemeenteraad neemt akte van:

- het feit dat Matthijs Verschraegen verkozen is voor de gemeenteraad, het hoogste aantal 
naamstemmen heeft en tot de coalitiefractie met de meeste zetels in de gemeenteraad 
behoort en aldus aangeduid is als aangewezen-burgemeester
- de eedaflegging van Matthijs Verschraegen als aangewezen-burgemeester van Zwalm met 
ingang van 02.12.2024.
Art. 2 - De gemeenteraad neemt tevens akte van het van rechtswege voorzitterschap van de 
aangewezen-burgemeester van het college van burgemeester en schepenen en het vast 
bureau van het OCMW en geeft hiervan kennis aan de raad voor maatschappelijk welzijn.
Art. 3 - Met oog op de benoeming tot burgemeester zal de Vlaamse regering in kennis 
gesteld worden van de eedaflegging van de aangewezen-burgemeester samen met 
volgende documenten:

• besluit tot aanduiding van de aangewezen-burgemeester
• recent uittreksel uit het bevolkingsregister van de aangewezen-burgemeester
• recent bewijs van goed zedelijk gedrag van de aangewezen-burgemeester



• verklaring op eer dat de aangewezen-burgemeester zich niet in een situatie van 
onverenigbaarheid bevindt.

Bijlage
Dagorde 07 Rangorde van de schepenen - wijziging - hervaststelling
Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist tot wijziging en hervaststelling van de rangorde van de schepenen.
BBC 2. Algemeen bestuur, 2.1. Beleidsveld: 0100 Politiek organen
Inleiding Tom Aelbrecht, voorzitter gemeenteraad 
Voorwerp
en motivering

Art. 43 §4 van het decreet lokaal bestuur bepaalt: 
§4. De rang van de schepenen wordt bepaald door de rangorde op de gezamenlijke akte 
van voordracht. In geval van afzonderlijke verkiezing van de schepenen wordt de rang van 
de schepenen bepaald door de volgorde van de stemmingen. De schepenen die op grond 
van paragraaf 1, derde lid, paragraaf 3, derde lid, of op grond van artikel 42, § 3, tweede en 
derde lid, een schepen opvolgen, nemen de rang in de volgorde van hun verkiezing of 
benoeming in. De gemeenteraad kan in elk geval de rangorde van de schepenen 
wijzigen. De schepen, vermeld in artikel 42, § 1, derde lid, is altijd de laatste schepen in 
rang, tenzij de gemeenteraad de rangorde van die schepen wijzigt. De burgemeester wordt 
geacht een hogere rang in te nemen dan de schepenen.
Overwegende dat in het besluit van heden houdende "verkiezing van de schepenen - 
eedaflegging - vaststelling rangorde" de rangorde van de schepenen op basis van de 
gezamenlijke akte van voordracht van de schepenen als volgt werd bepaald:
   Johan De Bleecker, eerste schepen
   Guido De Temmerman, tweede schepen
   Tom Van Canneyt, derde schepen;
Overwegende dat in de raad voor maatschappelijk welzijn van heden zopas Karen De 
Colfmacker werd verkozen verklaard als voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale 
Dienst en dus als toegevoegd schepen - laatste in rang;
Overwegende dat het de bedoeling is de rangorde nu aan te passen conform de 
mogelijkheid voorzien in art 43§ 4 van het decreet lokaal bestuur en de rangorde als volgt 
vast te stellen: 
1ste schepen - voorzitter BCSD: Karen De Colfmacker
2de schepen: Johan De Bleecker
3de schepen: Guido De Temmerman
4de schepen: Tom Van Canneyt;

Verwijzingen Gemeenteraadsbesluit van heden houdende "verkiezing van de schepenen - eedaflegging - 
vaststelling rangorde"
Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van heden houdende "verkiezing van de 
voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst - eedaflegging"

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017 inzonderheid art. 43
Tussenkomsten Geen

Audiovisuele opname van de vergadering : 
https://www.youtube.com/watch?v=GAzTjszCnSo&t=5s - tijdsblok audio: 39 min 57 sec - 41 
min 32 sec

Stemming Met 10 stemmen voor (Tom Aelbrecht, Matthijs Verschraegen, Karen De Colfmacker, Johan 
De Bleecker, Guido De Temmerman, Tom Van Canneyt, Werner Baudewijn, Angélique De 
Clercq, Delfine Verbruggen, Marleen Mornie), 8 onthoudingen (Eric De Vriendt, Patrick 
Moreels, Emmy Herregodts, Francia Neirinck, Louis Ide, Peter Van Den Haute, Carine 
Melkebeke, Koen Vlassenroot)

Besluit Art. 1- De rangorde van de schepenen wordt als volgt gewijzigd, vastgelegd en 
goedgekeurd: 
1ste schepen - voorzitter BCSD: Karen De Colfmacker
2de schepen: Johan De Bleecker
3de schepen: Guido De Temmerman
4de schepen: Tom Van Canneyt.
Art. 2 - De gemeenteraad neemt akte dat de schepenen in de in art. 1 van dit besluit 
opgenomen rangorde ook diezelfde rang innemen als lid zijn van het vast bureau en geeft 
hiervan kennis aan de raad voor maatschappelijk welzijn.

Bijlage
Dagorde 08 Verkiezing van de politieraadsleden
Beknopte omschrijving De gemeenteraad neemt kennis van de afkondiging van de verkiezingsuitslag van de 

Zwalmse leden van de politieraad door de burgemeester.
BBC 2. Algemeen bestuur, 2.1. Beleidsveld: 0100 Politiek organen, 2.10. Beleidsveld: 0400 

Politiediensten
Inleiding Conform de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst en 

het KB van 20 december 2000 betreffende de verkiezing in elke gemeenteraad van de leden 
van de politieraad neemt de burgemeester, de heer Matthijs Verschraegen, het 



voorzitterschap van de installatievergadering over van de voorzitter voor het punt inzake de 
verkiezing van de politieraadsleden.
Na dit agendapunt wordt terug overgegaan naar de geschorste raad voor maatschappelijk 
welzijn 

Voorwerp
en motivering

Artikel 18 van de Wet van 7 december 1998 bepaalt dat de verkiezing van de leden van de 
politieraad plaatsheeft tijdens de openbare zitting waarop de gemeenteraad wordt 
geïnstalleerd of ten laatste binnen tien dagen. Indien die laatste dag een zaterdag, een 
zondag of een wettelijke feestdag is, wordt die termijn verlengd tot en met de eerstvolgende 
dag die geen zaterdag, zondag of wettelijke feestdag is;
De politieraad van de meergemeentezone Kluisbergen/Kruisem/Oudenaarde/Wortegem-
Petegem/Brakel/Horebeke/Maarkedal/Zwalm is overeenkomstig artikel 12, eerste lid, van de 
Wet van 7 december 1998, samengesteld uit 22 verkozen leden;
Overwegende dat de gemeenteraad overeenkomstig artikel 12, tweede lid, van de Wet van 7 
december 1998 dient over te gaan tot verkiezing van 2 leden van de gemeenteraad als lid 
van de politieraad;
Overwegende dat overeenkomstig artikel 16 van de Wet van 7 december 1998 elk van de 19 
gemeenteraadsleden beschikt over 1 stem;
Gelet op de voordrachtakten ten getalle van 2 ingediend overeenkomstig de artikelen 2, 4 en 
5 van het Koninklijk Besluit van 20 december 2000 betreffende de verkiezing in elke 
gemeenteraad van de leden van de politieraad;
Overwegende dat deze 2 voordrachtakten de hierna vermelde kandidaten voordragen en 
ondertekend zijn door de volgende verkozenen voor de gemeenteraad:
Voordrachtakte 1 (voorZwalm) ingediend door Patrick Moreels: 

 
  
 
Voorgedragen/ondertekend door: Neirinck Francia, Moreels Patrick, De Pessemier Lieven, 
Herregodts Emmy, Vlassenroot Koen;
 
Voordrachtakte 2 (Open VLD Samen Sterk) ingediend door Matthijs Verschraegen:

 
 
 
 
Voorgedragen/ondertekend door: Verschraegen Matthijs, De Colfmacker Karen, De Bleecker 
Johan, De Temmerman Guido, Van Canneyt Tom, Aelbrecht Tom, De Clercq Angélique, 
Verbruggen Delfine, Mornie Marleen, Baudewijn Werner;
 
Gelet op de kandidatenlijst door de burgemeester opgemaakt, overeenkomstig artikel 7 van 
het voornoemd Koninklijk Besluit op grond van voormelde voordrachtakten eveneens 
opgenomen in bijlage en luidend als volgt:

 
 
 
 
 
 
 
Stelt vast dat Angélique De Clercq en Karen De Colfmacker, gemeenteraadsleden (de 
jongste in leeftijd na de aangewezen-burgemeester), de aangewezen-burgemeester bijstaan 
bij de verrichtingen van de stemming en van de stemopneming (artikel 10 van het Koninklijk 
Besluit van 20 december 2000).
Gaat in openbare vergadering en bij geheime stemming over tot de verkiezing van de 
effectieve leden en hun opvolgers van de politieraad.

kandidaat-effectief lid kandidaat-opvolger(s)

 Lieven De Pessemier 1 nihil
2 nihil

kandidaat-effectief lid kandidaat-opvolger(s)

 Werner Baudewijn 1 Tom Aelbrecht
2 Johan De Bleecker

kandidaat-effectief lid kandidaat-opvolger(s)  

 Lieven De Pessemier nihil
 

 

kandidaat-effectief lid kandidaat-opvolger(s)  

 Werner Baudewijn 1 Tom Aelbrecht
2 Johan De Bleecker  



18 raadsleden nemen deel aan de stemmingen en ontvangen ieder 1 stembiljet
18  stembiljetten worden overhandigd aan de aangewezen-burgemeester en zijn bijzitters
18 stembiljetten werden in de stembus aangetroffen
De stemopneming van deze biljetten geeft volgend resultaat:
0 nietige stembiljetten
1 blanco stembiljetten
17 geldige stembiljetten
De op deze 17 geldige stembiljetten uitgebrachte stemmen werden toegekend als volgt:
Naam en voornaam van de kandidaat-effectieve leden Aantal verkregen stemmen
 Lieven De Pessemier  7
 Werner Baudewijn  10
Totaal aantal stemmen :  17

Stelt vast dat de stemmen werden uitgebracht op naam van regelmatig voorgedragen 
kandidaten-effectieve leden.
Stelt vast dat 2 kandidaat-effectieve leden, die het grootste aantal stemmen hebben 
verkregen, verkozen worden.
Bijgevolg stelt de aangewezen-burgemeester vast dat:
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Stelt 

tevens vast dat Lieven De Pessemier niet aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden voldoet 
gezien hij afwezig is op de installatievergadering van heden en zijn eed als 
gemeenteraadslid nog niet aflegde; 
Stelt vast dat de verkiesbaarheidsvoorwaarden vervuld zijn door:
-          1 verkozen kandidaat effectieve lid (Werner Baudewijn)
-           de 2 kandidaten-opvolgers die van rechtswege de opvolgers zijn van kandidaat 
effectief lid Werner Baudewijn
Stelt vast dat:
-           geen enkel effectief lid zich bevindt in een van de gevallen van onverenigbaarheid 
bepaald in artikel 15 van de wet van 7 december 1998;

Waarvan proces-verbaal opgemaakt te Zwalm heden 02.12.2024 ondertekend door 
aangewezen-burgemeester Matthijs Verschraegen, raadsleden-bijzitters Angélique De 
Clercq en Karen De Colfmacker en algemeen directeur Philip Lefever.
Dit proces-verbaal zal overeenkomstig artikel 18bis van de Wet van 7 december 1998 en 
artikel 15 van het Koninklijk Besluit van 20 december 2000 betreffende de verkiezing in elke 
gemeenteraad van de leden van de politieraad, in dubbel exemplaar, naar de bestendige 
deputatie worden gezonden.
 
 

verkozen zijn tot effectief lid van de 
politieraad

de kandidaten die als opvolgers voor elk 
vermeld verkozen effectief lid werden 

voorgedragen van rechtswege en in de 
volgorde van de voordrachtakte de 

opvolgers zijn van deze verkozen effectieve 
leden

Lieven De Pessemier nihil
Werner Baudewijn 1. Tom Aelbrecht

2. Johan De Bleecker

Verwijzingen Voordrachtakten (2)
Kandidatenlijst voor de verkiezing van de leden van de politieraad
Besluit politieraad van de politiezone Vlaamse Ardennen van 25.09.2024 houdende bepaling 
van het aantal leden in de nieuwe politieraad en verdeling over de gemeenten van de zone
Proces-verbaal verkiezing leden politieraad
18 stembiljetten

Visum
Regelgeving Wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, 

gestructureerd op twee niveaus;
Koninklijk Besluit van 20 december 2000 betreffende de verkiezing in elke gemeenteraad 
van de leden van de politieraad;
Ministeriële Omzendbrief van 29.10.2024 betreffende de verkiezing en de installatie van de 
politieraadsleden van een meergemeentezone;

Tussenkomsten Stemming : zie proces-verbaal
Audiovisuele opname van de vergadering : 
https://www.youtube.com/watch?v=GAzTjszCnSo&t=5s - tijdsblok audio: 41 min 33 sec - 52 
min  21 sec



Stemming
Besluit Enig art. – De gemeenteraad neemt kennis van de afkondiging van de verkiezingsuitslag 

door de burgemeester en neem er akte van dat het proces-verbaal ervan overeenkomstig 
artikel 18bis van de Wet van 7 december 1998 en artikel 15 van het Koninklijk Besluit van 20 
december 2000 betreffende de verkiezing in elke gemeenteraad van de leden van de 
politieraad, in dubbel exemplaar, naar de bestendige deputatie zal worden gezonden.

Bijlage
Namens de gemeenteraad

(get) Philip Lefever
Algemeen directeur

(get) Tom Aelbrecht
Voorzitter Gemeenteraad

Voor eensluidend afschrift: 05.12.2024
Philip Lefever

Algemeen directeur
Tom Aelbrecht

Voorzitter Gemeenteraad


